Konspekt zajęć zintegrowanych dla klasy I
Krąg tematyczny: Kolorowy maj.

Temat dnia: „Co się dzieje na łące?”

Cel ogólny: Rozwijanie umiejętności logicznego myślenia

i poprawnego wypowiadania się.

Cele operacyjne:

· uczeń potrafi dodawać i odejmować w zakresie 20,

· uczeń umie udzielać poprawnych odpowiedzi na pytania związane

          z tekstem,

· zna zasady pisania wielką literą,

· zna nazwy zwierząt i roślin, które można spotkać na łące,

· rozumie i wykonuje polecenia nauczyciela,

· uczeń potrafi łączyć ruch z muzyką,

· uczeń potrafi zgodnie współpracować w zespole, współdziałać

 i komunikować się w grupie.

Cele terapeutyczne:
· kształcenie poczucia przynależności i przydatności każdego ucznia,

· uaktywnianie i ośmielanie uczniów „wycofujących się”,

· wzbogacanie słownictwa ucznia o nazwy właściwe dla tematu prowadzonych zajęć,

· doskonalenie artykulacyjnej strony wypowiedzi,

· kształtowanie wypowiedzi słownej oraz jej tempa,

· doskonalenie umiejętności koncentracji uwagi na danym problemie,

· stymulowanie do zachowań adekwatnych do sytuacji,

· doskonalenie współpracy w toku procesu lekcyjnego w grupie zadaniowej.

Metody pracy:

· słowna – pogadanka, praca z tekstem, objaśnienia,

· oglądowa – pokaz,

· działań praktycznych – układanie hasła, praca z tekstem, wypełnianie kart pracy, działalność plastyczna,

· aktywizująca – „Kula śniegowa”.

Formy pracy:

· zbiorowa jednolita i zróżnicowana,

· indywidualna i zróżnicowana,

· grupowa.

Środki dydaktyczne:

płyta CD z piosenką, płyta CD z nagraniami odgłosów natury (burza, deszcz) - muzyka relaksacyjna, zdjęcia roślin, zwierząt i zjawisk przyrodniczych, tęcza wykonana z brystolu, kary pracy, podręcznik, ćwiczenia, ekspozycje naturalnych roślin łąkowych, świeczki zapachowe, palone po jednej co godzinę, alfabet przedstawiający małe i wielkie litery, cyfry od 1 do 20.

Czas trwania: 3 jednostki lekcyjne.

Data: 24.05.2010 r.

Przebieg zajęć:

I. Rozpoczęcie zajęć:

1. Przywitanie uczniów i przybyłych gości.

2. Sprawdzenie listy obecności.

( Nauczyciel wspomagający podczas wyczytywania listy uczniów wraz z wychowankiem dyskretnie śledzą wzrokiem kolejne dzieci, w celu lepszej identyfikacji grupy. )

II.      Realizacja określonych celów zajęć.

1. Wprowadzenie do tematu – układanie nazw roślin i zwierząt

       z rozsypanek sylabowych i literowych.

· praca w zespołach dwuosobowych.

( Nauczyciel wspomagający rozdaje dzieciom kartoniki z sylabami i prosi o ułożenie na ławce wyrazów z rozsypanek sylabowych i literowych – Załącznik nr 1. Zachęca do współdziałania i motywuje do pracy oraz koryguje ewentualne błędy. Zapala jedną ze świec, wzmacniając umiejętność odbierania bodźców pozawerbalnych. )
2. Podział wyrazów na głoski, litery, sylaby. Pokaz zdjęć roślin i zwierząt.

( Dzieci słuchają nauczyciela wiodącego, korzystając z komentarza objaśniającego nauczyciela wspomagającego. Następnie otrzymują karty pracy – Ćwiczenie 1 – w których sami bądź zgodnie z zapisami na tablicy uzupełniają ćwiczenie i wklejają do zeszytu. )

3. Dodawanie i odejmowanie w zakresie 20.

· uszeregowanie wyników od największego do najmniejszego.

	12+8=20
	20-3=17
	6+6=12
	14-5=9
	2+3+3=8


 -na jednej stronie znajdują się działania, natomiast na drugiej wyrazy, które utworzą zdanie: Co się dzieje na łące?

    (Nauczyciel wspomagający kontroluje stopień zrozumienia polecenia wydanego przez nauczyciela wiodącego, ewentualnie udziela dodatkowych objaśnień. Zachęca do aktywnego uczestnictwa w zajęciach. )

4. Wysłuchanie opowiadania „Majowy spacer” czytanego przez nauczyciela.

      Wypowiedzi uczniów na temat tekstu dotyczą:

· Co zaobserwowały dzieci na spacerze?

· Jak wygląda życie zwierząt i roślin na łące w maju?

· Jaki jest wiosenny deszcz?

· Co spotkało dzieci na spacerze?

( Nauczyciel wspomagający rozdaje dzieciom karty pracy nr 2, adekwatne do możliwości uczniów oraz czuwa nad ich prawidłowym zapisem. )
5. Improwizacja ruchowa przy piosence „Tęcza, tęcza, cza, cza, cza.”

     ( Pomoc nauczyciela wspomagającego w miarę potrzeb. )

6. „Majowa łąka” -  praca w zeszycie ćwiczeń.

Wypowiedzi na temat ilustracji:

· Jakie zwierzęta są na łące?

· Jakie widać rośliny?

· Co robią zwierzęta?

· Dlaczego nie należy im przeszkadzać?

Uzupełnianie zdań podanymi wyrazami (ćw. 2 i 3 str.28)

( Nauczyciel zachęca do pracy, jeżeli będzie potrzeba pomaga konstruować poprawne zdania, wypowiedzi.) 

7. Rozwiązywanie zadań arytmetycznych w zakresie 20.

( Nauczyciel wspomagający rozdaje karty pracy – Załącznik nr 3 – odpowiednio zróżnicowane i dostosowane do możliwości rozwojowych uczniów, pomaga w ewentualnych trudnościach i mobilizuje do szybkiego

i efektywnego działania. )
8. Swobodne wypowiedzi uczniów dotyczące burzy i zjawisk jej towarzyszących (Kula śniegowa).

· Co zwiastuje burzę?

· Co towarzyszy burzy?

· Co dzieje się podczas burzy?

· Co powstaje po burzy?

( Nauczyciel wspomagający pomaga w prawidłowym zrozumieniu tematu

 i prawidłowym formułowaniu zdań.)

9. Słuchanie odgłosów burzy.

10. Ustalenie właściwej kolejności ilustracji w zeszycie ćwiczeń i uzasadnienie wyboru.

(Pomoc w miarę potrzeb.)

11. Pokaz zdjęć przedstawiających burzę i tęczę.

( Nauczyciel wspomagający pomaga na kierowaniu uwagi na odpowiednie

 i właściwe działania. )

12. Przedstawienie doświadczeń – „Tworzymy tęczę bez deszczu”

Uświadomienie faktu, że;

Tęczę obserwujemy np.; po burzy, deszczu. Promienie słońca załamują się w kropelkach wody i rozszczepiają się. Światło słoneczne przenika przez wodę, wtedy ulega rozszczepieniu, a oko ludzkie widzi różne barwy. Dostrzegamy w tęczy siedem kolorów:

· czerwony,

· pomarańczowy,

· żółty,

· zielony,

· niebieski,

· granatowy (niebieski z odcieniem zielonym),

· fioletowy (niebieski z odcieniem fioletowym).

· doświadczenie I

· doświadczenie II

· doświadczenie III.

( Nauczyciel wspomagający pomaga zrozumieć zjawisko powstawania tęczy. Wyjaśnia prostymi, znanymi dziecku słowami ukazany temat i pomaga w wyjaśnianiu przeprowadzanych doświadczeń.)

13. Praca plastyczna „Tęcza po burzy” – Załącznik nr 4.
(Nauczyciel rozdaje karty pracy i prosi o staranne pokolorowanie obrazka.

Pilnując i przypominając o estetyce pracy.)

14. Przepisywanie zdań – według kolejności wydarzeń do zeszytu.

( Dzieci mają do dyspozycji karty z małymi i wielkimi literami alfabetu, dzięki czemu łatwiej i szybciej prawidłowo odwzorują litery. )

III. Zakończenie zajęć.

1. Podsumowanie zajęć przez nauczyciela, dokonanie oceny uczniów (ich aktywności na zajęciach, zdobytych umiejętności i wiadomości).

( Nauczyciel wspomagający dziękuje za wspaniałą pracę, dostrzega nawet najdrobniejszy wysiłek dziecka i motywuje do dalszej efektywnej pracy. )

2.   Ocena własnej aktywności dokonana przez dzieci.

Uczniowie losują jeden z elementów tęczy i malują go na wskazany kolor. Następnie układają tęczę na tablicy. Dzieci, którym zajęcia się podobały, zapisują swoje imiona na paskach tęczy, z kolei tym, którym zajęcia się nie podobały zapisują imiona poza tęczą lub nie zapisują ich wcale.

3.   Zadanie pracy domowej

· Naucz się pięknie czytać opowiadania „Majowy spacer”.

· Wykonaj ćwiczenie 6 str. 29.

( Nauczyciel wspomagający objaśnia ewentualne wątpliwości dotyczące pracy domowej i przypomina o jej zaznaczeniu. Zapisuje w dodatkowym zeszycie ucznia ewentualne spostrzeżenia, prośby. ) 

Opracowały:

mgr Anna Stoń

mgr Anna Żuławnik
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Ćwiczenie 1

Wstaw odpowiednią liczbę głosek, liter i sylab (kontroluj zapis z tablicą). Następnie wklej do zeszytu.

	Wyrazy


	liczba głosek
	liczba liter
	liczba sylab
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Karta pracy nr 2

( stopień - łatwy )


Przepisz wyrazy we wskazane miejsce. 

Ponumeruj zdania cyframi 1, 2, 3, 4 - od najmniejszego do największego.

 tęcza       roślin     staw    deszcz     zwierząt

               staw
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 Spacer nad .......................... . 

                            zwierząt                 roślin

Życie ....................... i ...... ................... na łące w maju.

              deszcz


Wiosenny ........................... .

                               tęcza 


Delikatna, kolorowa  ............................. .

Karta pracy nr 2

( stopień -  trudny)


Uzupełnij zdania wyrazami z ramki.

Ponumeruj zdania według kolejności wydarzeń.

	tęcza
	roślin
	staw
	deszcz
	zwierząt



 Spacer nad .......................... . 


     Życie ....................... i .............................. na łące w maju.


Wiosenny ........................... .


Delikatna, kolorowa  ............................. .

Załącznik nr 3






(stopień – łatwy)

	Karta pracy
1) Uporządkuj cyfry od najmniejszej do największej.

            6, 1, 4, 3, 5, 2

           ....  ....  ....  ....  ....  ....

2) Wstaw znak <, >, =
3 ... 5               6 ... 3               6 ... 6

2 ... 2               1 ... 4               5 ... 4

3) Oblicz

2 + 4 = ....          3 + 3 = ....          2 + 2 + 2 = ....    

4 + 1 = ....          2 + 2 = ....          1 + 2 + 2 = .... 

1 + 5 = ....          2 + 3 = ....          1 + 4 + 1 = .... 

4) Tu są 3 lalki, a tam są 2 lalki. Ile lalek jest razem? 

                       ..... + ..... = .....

Jest ..... lalek.


	lalek.


Załącznik nr 3

(stopień – trudny)

	Karta pracy

1.  Oblicz przestawiając sobie liczby dla ułatwienia

6 + 8 + 4 = ...................................................................

1 + 7 + 9 = ...................................................................

2 + 9 + 8 = ...................................................................

7 + 5 + 3 = ...................................................................

5 + 2 + 5 = ...................................................................

2. Oblicz zadanie

Basia miała 5 zł w skarbonce. Dostała od babci 8 zł , a od dziadka 5 zł. Ile Basia ma teraz pieniędzy?

  ...................................................................................

Odp. .............................................................................
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